



长沙31个“星城快警”平台全面运行

随车配备冲锋枪和手枪 试运行两个月抓获逃犯23人

2月27日上午,长沙31个“星城快警”平台全面运行。接到群众报警电话之后,快警平台将做到核心部位1分钟、人员密集场所重点部位3分钟、中心城区5分钟快速到达现场。

■记者 杨洁规 通讯员 魏文超



最快1分钟,“星城快警”可现身

27日上午,记者在人民西路口快警平台看到,平台及车辆均设置了“星城快警”统一外观标识,配备了1台警车、2台警用摩托车,装备了79式微冲、92式手枪、77式手枪、手铐、警棍、强光手电、喷雾剂、执法记录仪等警用装备,并配备了钢叉、齐眉棍等防暴处突装备。

“人在车上,车在路上,这些装备全部都随车配备,由市局指挥中心调度,按就近原则处警。”长沙市公安局天心分局巡警大队大队长康夏阳告诉记者,所谓的“1、3、5分钟”处置原则设置,即核心部位1分钟、人员密集场所重点部位3分钟、中心城区5分钟快速反应抵达现场。

遍布主次干道,可受理咨询求助

“星城快警”平台警力联合了特警支队、分局巡警大队、派出所、各相关专业警种的力量,这种运行模式将形成优势互补,打破各警种之间的壁垒,增强街面见警率,能更好地打击和防控街面违法犯罪活动。

长沙市公安局相关负责人介绍,“星城快警”平台职责包括接受指挥中心指令和群众报警求助,处置以暴力、恐怖手段严重侵害国家、集体、公民财产、人

身安全的现行违法犯罪警情;在巡逻区域内治安保卫重点单位和人员密集重点场所开展武装巡逻,盘查可疑人员和车辆,抓捕违法犯罪嫌疑人,预防和制止违法犯罪行为;受理群众咨询、求助,对人身、财产受到侵犯或处于其他危难情形的公民进行救助等。平台均接入公安网、天网视频监控和视频指挥调度等警务系统,实现可视化指挥调度。



27日,长沙市公安局相关负责人在指挥中心发出指令,长沙31个“星城快警”平台全面运行。 通讯员 供图

今年我省污染防治攻坚战怎么打

省生态环境厅划重点:空气质量优良率要达82.5%以上

本报2月27日讯 今天下午,省生态环境厅举行例行新闻发布会,部署2019年工作任务。记者从会上获悉,2019年湖南将着力推进中央生态环保督察及“回头看”反馈问题整改,坚决打好蓝天、碧水、净土三大保卫战及“2019年夏季攻势”等重大标志性战役,力争基本实现污染防治攻坚战三年计划目标,有效改善生态环境质量。

省生态环境厅党组成员、副厅长刘群介绍,2019年,我省确立了三大工作目标:全省PM2.5年均浓度下降到42微克/立方米以下,城市环境空气质量优良率达到82.5%以上;国家地表

水考核断面水质优良率达到88.3%以上,基本消除劣V类水体。化学需氧量、氨氮、二氧化硫和氮氧化物同比2018年分别下降2%、1.5%、2%和2%。单位国内生产总值(GDP)二氧化碳排放同比下降3.89%。受污染耕地安全利用面积新增150万亩,污染地块安全利用率达到90%以上。

为了实现工作目标,2019年湖南将重点抓好推进中央环保督察反馈问题整改、建立健全省级环保督察机制,打好污染防治攻坚战及“夏季攻势”,推进长江经济带专项整治等十三项重点工作。

■记者 和婷婷

今年高考体检 4月15日前完成

本报2月27日讯 今年高考体检工作即将启动。昨日,省教育考试院下发相关通知,按照国家和我省有关规定,凡报名参加普通高等学校招生考试(包括统一招生和单独招生)的所有考生均需参加体检,并如实填写本人既往病史。今年全省普通高校招生体检工作统一要求在4月15日之前完成,具体时间由州市招生考试机构自行安排。

通知要求,各级招生考试机构要特别加强对报考单独招生、艺术类等特殊类型考生的宣传,避免发生漏检和错检等情况。各中学(报名点)要认真组织考生参加体检,指导考生如实填写(涂)既往病史(包括是否已治愈、目前相应指标情况等)和残疾状况,如没有既往病史或者残疾状况须填写“无”;考生本人对既往病史和残疾状况真实性负责,录取入学后发现故意隐瞒情况的,高校有权按照招生章程作出处理。

■记者 黄京

延伸

试运行两个月抓获逃犯23人

1月31日下午2点多,特巡警支队民警通过侦查发现在长沙市某购物中心有疑似在逃人员出现,支队立即派“星城快警”平台值守民警赶赴现场进行排查。通过现场搜寻排查,在购物中心三楼发现嫌疑对象袁某某并将其控制。经查,犯罪嫌疑人袁某某自2017年10月起通过开设某投资平台,以高额返利为诱饵,在短短二十天就非法集资诈骗达2.5亿元而被外地警方网上追逃。目前,袁某某已移交外地警方。

据统计,自去年12月26日长沙首批10座“星城快警”平台投入试运行以来,试点平台共接处一级警情8起,救助群众77人次,抓获逃犯23人。

链接

快警平台遍布主次干道,你家门口有没有

芙蓉区	省委路口快警平台(八一路、韶山路西北角交警岗亭) 汽车东快警平台(远大路汽车东交警岗亭) 芙蓉区政府快警平台(人民路、万家丽路东南角交警岗亭)
天心区	人民西路口快警平台(人民路、湘江大道丁字路口交警岗亭) 长信路口快警平台(城南南路、芙蓉路西南角交警岗亭) 南郊公园快警平台(书院路、南二环高架桥下西交警岗亭)
岳麓区	金星南路路口快警平台(金星路、南园路口东北角交警岗亭) 金枫路口快警平台(枫林二路、金星路西北角交警岗亭) 南湖路隧道口快警平台(潇湘大道、渔湾路丁字路口交警岗亭)
开福区	万达广场快警平台(芙蓉路、福元路交叉路口交警岗亭) 会展中心快警平台(三一大道会展中心交警岗亭) 马厂快警平台(湘江大道、中山路丁字路口社区警务室)
雨花区	东塘商业广场路口快警平台(劳动路、韶山路高架桥下南交警岗亭) 湘府路快警平台(韶山路、湘府路东南角交警岗亭) 长万路口快警平台(万家丽路、长沙大道交警岗亭)

(更多快警平台请扫右上角二维码查看)

环保督察“回头看”

督察组交办信访件八成以上已办结

三湘都市报记者从会上获悉,自2018年10月30日中央第四生态环境保护督察组对我省开展督察“回头看”以来,目前我省整改取得明显进展及成效。

截至目前,督察组向我省交办信访件4226件。经梳理,其中近一半涉及垃圾、油烟、噪声、恶臭、散乱污企业以及黑臭水体等问题,这些都是人民群众最直接最现实最关心的利益问题。目前,办结3567件(办结率84.4%),责令整改1823家。目前督察组交办的4个督办问题和生态环境部通报的3起典型案例,基本完成整改3个,其余4个正稳步推进。另外,督察组向我省交办的350件重点信访件,核查属实已办结207件,属实正在整改的72件,不属实的71件。

连线

残疾考生高考3月20日前可申请合理便利

本报2月27日讯 为了保障残疾人平等参加高考的合法权益,我省残疾考生在参加高考时可申请获得合理便利。今天,省教育考试院公布了合理便利的种类及申请程序。已经参加2019年高考报名且持有第二代及以上残疾人证并申请提供合理便利的残疾考生,应在3月20日前向县市区招生考试机构提出正式书面申请(过期不再受理)。据悉,去年高考,全省共有112名残疾考生申请了合理便利。

■记者 黄京